

推手炮制热点,跑腿助排长龙,黄牛加价倒卖 利益链助推“网红”产品虚火

抢购“网红”联名系列衣服,顾客从门下爬进店内;为喝“网红”奶茶,动辄要排三四小时的队……记者近日调查发现,一些“网红”产品背后已经形成一条利益链,助推着“网红”的虚火。



推手、跑腿、黄牛“一条龙”

有的“网红”背后是一条完整的利益链:社交媒体上的水军推手炮制热点,跑腿代购助推排长龙,黄牛加价倒卖甚至已经“APP化”。

业内人士告诉记者,有意打造为“网红”的店铺和品牌,一般在新进入一个城市或者发售新的系列产品时,会提前联系生活方式类和美食类微信公众号、微博账号、抖音账号投放广告,看起来仿佛是“素人真实体验”,其实是从几千元到数十万元的报价“堆就”。通过一些强烈刺激性的词语宣导,为品牌和产品贴上“流行”“当红”“火爆”等标签,吸引消费者前往实体店消费。还有一些品牌,为了强化“大排长龙”的噱头,甚至还会雇用“黄牛”来捧。

一名网络平台的跑腿代购员告诉记

者,一杯19元的大白兔奶茶、21元的大白兔提拉米苏奶茶,在线上可以卖到60~80元,消费者可以直接通过App里的“跑腿代购”下单。

记者在某交易二手潮流品牌的App上看到,炒作“网红”限量产品已经形成了一条成熟的产业链。发售不过两天,优衣库本次联名系列已经被加价销售超过1400单。部分优衣库联名系列的产品被炒到一倍以上的价格。

一名资深“黄牛”认为,一般加价余地大的是发售量小的全球限量联名系列产品。“这种一般不安排补货,加价余地更大;知名品牌都提供七天无理由退货,即使最终无法加价卖出去,也不至于砸在手里。”

过度依赖市场营销迟早会凉凉

“网红”过山车似的由盛而衰的案例并不少。一种是品质不过关,比如“Farine”面包店因使用过期面粉被监管部门勒令关停;“一笼小确幸”中央厨房违规加工一款名为“拿破仑”的点心,加工过程中受到沙门氏菌污染,导致71人食物中毒。

另一种是新鲜劲儿散得快,比如曾经排队数小时的“赵小姐不等位”,有不少顾客是冲着“店主为了满足妻子吃饭不等位而开这家店作为礼物”的品牌故事去“拔草”。还有“泡面小食堂”,尽管泡面种类比日常超市丰富,店内墙面贴有不少文艺短

句,但是一些“打卡”过的网友吐槽:就是来拍几张照片发朋友圈,论口味不会再来第二次;“泡面+配菜”吃一碗几十块,有点坑人,生意冷清或在意料之中……

“网红”该如何摆脱被下一波“网红”替代的命运?复旦大学新闻学院副教授沈国麟认为,想要告别短暂的“保鲜期”,店家要在“看不到的地方”练好内功,而不能做一只“绣花枕头”。

上海市商业经济学会会长齐晓斋也表示,“网红”也要有“内核”,过度依赖市场营销等外部烘托,迟早会凉凉。据新华社

衣服遭哄抢、奶茶排长队,让人“看不懂”

近日,优衣库与潮流艺术家KAWS的联名合作系列产品发售。线上发售没多久便被“一抢而空”,网友拍摄的视频和图片显示,有的门店卷帘门还未完全开启,顾客就从门下爬进店内开抢,甚至扒走模特身上的衣服。不少消费者惊呼“看不懂”。

与优衣库火爆程度不相上下的还有

大白兔奶茶店。记者在位于上海马当路的凯德晶萃广场3楼看到,尽管是工作日下午1点多,这里依然排长龙,在队伍最前面的顾客排队时间超过3个小时。

工作人员表示,店面通过发放手环的方式排队,每人限领一次手环,不可重复领取,一人限购两杯奶茶,每小时大约发放100个手环。

关注长宁地震

7个“金刚葫芦娃” 地震后顺利诞生



6月18日0点58分,伴随着清脆的啼哭,四川长宁县6.0级地震后第一个婴儿在宜宾市矿山急救医院顺利诞生。

6月17日22时55分,四川省宜宾市长宁县发生6.0级地震,中国地震局有关专家分析认为,与同类地震相比,本次地震余震较多。而就在震后17小时左右,7个“地震宝宝”先后在宜宾市矿山急救医院顺利出生,五男两女。

对于刚经历了地震的人们来说,新生命的降生尤为珍贵。许多媒体都报道了这件大喜事,网友们亲切地称他们为“金刚葫芦娃”,纷纷送上“健康、平安”的祝福,还建议给他们起“震生”“佑宁”这样有意义的名字。

18日下午,当记者在医院见到第一个出生的“金刚葫芦娃”时,他已经喝饱了奶,靠在妈妈王继容怀里睡着了。就在十几个小时以前,王继容还在余震和产前阵痛中煎熬:“又痛又害怕,大楼不停地晃,但是医生和护士都很沉稳,他们一直陪着我,让我只管放放心心生娃娃。”

宜宾市矿山急救医院妇产科主任姚冲告诉记者,医院大楼在地震中有一定程度的损坏,但大楼是按照抗8级地震设计的。

据了解,7个“金刚葫芦娃”和妈妈们目前都还在医院,同时还有3名孕妇待产,宜宾市矿山急救医院准备了救护车、担架、帐篷等,以便在紧急情况下随时转移。据新华社

搜救工作基本完成 无重大传染病疫情报告

19日晚,四川长宁“6·17”地震召开了第三次发布会,截至19日16时,灾区搜救工作已基本完成,目前正重点对房屋垮塌严重的废墟进行集中清理,确保无一遗漏。

据宜宾市政府秘书长李廷根介绍,此次地震共造成220人受伤,24万余人受灾,紧急转移安置5万余人。目前受伤的220人中,有153人住院,危重8人,重伤12人。20名危重伤员均已送到市级以上医疗机构进行治疗,并对其制订了一对一专家会诊治疗方案。目前住院人员病情稳定,多数已逐渐好转。

经初步核查统计,震区电力、通信、供水、供气、交通设施和生态环境不同程度受到损坏,倒塌和严重损坏房屋9532户20185间,目前灾情还在进一步核查中。地震发生后,森林救援、消防救援、武警部队、矿山救护队、应急民兵及社会救援力量共3100余人全力开展人员搜救。目前搜救工作已基本完成,正重点对房屋垮塌严重的废墟进行集中清理,确保无一遗漏。

李廷根还介绍,当前国家、省、市的卫生防疫专家已深入长宁县,指导对双河镇水厂的出厂水、末梢水进行采样检测,并对停放遇难者遗体的医院进行消毒处置。目前灾区无重大传染病疫情报告。

据新华社

广西一30岁驻村书记 山洪中遇难

记者从广西凌云县了解到,当地发生的洪涝灾害已导致9人遇难,其中包括一名年轻的驻村第一书记。

据了解,百色市委宣传部驻乐业县新化镇百坭村第一书记黄文秀周末到老家田阳县城,看望刚刚做完手术的父亲。6月16日晚,黄文秀开车返回乐业县,行至凌云县境内时遇到暴雨,受困途中。17日凌晨2时许,黄文秀与同事失去联系。此时,离乐业县城尚有约100公里。据了解,黄文秀遇难地点为国道212线凌云县伶站瑶族乡九民村通鸿水泥厂路口至弄孟屯路段,因突发暴雨引发山洪,将她连人带车冲入山沟。

黄文秀1989年生,是2016年北京师范大学毕业的硕士研究生,作为优秀定向选调生到广西百色市委宣传部工作。2018年3月,黄文秀被派驻到乐业县新化镇百坭村任第一书记。近日,黄文秀遇难的消息在微信朋友圈等社交媒体引起强烈反响,许多干部群众、选调生、大学生纷纷转发这一消息和她生前的照片以及她生前写的扶贫思路文章。

黄文秀在百色市委宣传部的同事覃隆华回忆:“我做过第一书记,文秀经常向我请教如何做好扶贫工作。为了尽快上手,她经常一连几个星期住在村里,周末都很少回来。”据新华社